

太原海口悉尼洲际航线复航

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)5月19日,山西航产集团在太原机场举办航线复航仪式,标志着太原—海口—悉尼航线正式复航,该航线是疫情后我省复航的第一条洲际航线。

该航线采用空客330宽体客机执行,每周执行2个往返航班,去程计划在北京时间19:20从太原起飞,22:30到达海口,1:50从海口起飞,悉尼当地时间13:10到

达。返程计划在当地时间21:00从悉尼起飞,次日北京时间5:00到达海口,8:15从海口起飞,11:15到达太原。

太原—海口—悉尼航线由海南航空在2018年首次开通,是我省开通的第一条洲际航线,开通以来已累计执行航班282架次。此次航线的复航,进一步增强了我省国际航线通达性与衔接性,对于整合客货资源、促进市场恢复,发挥了积极

的示范带动作用,极大地满足了两地之间经贸、旅游、商务等各方面需求。截至目前,还开通了太原至澳门的地区航线,班期为周一、三、五。

下一步,山西航产集团将以服务全

省经济建设为中心,以打造山西对外开放新高地为目标,努力恢复、新增更多太原至美洲、欧洲、东南亚等地的定期国际航线,积极带动我省对外开放水平加速提升。

统筹疫情防控和经济社会发展



有归属感 享获得感

职工新街街道打造“企退之家”

本报讯(记者 郜蓉 通讯员 贺静姝)5月19日一早,赛马场西社区的党员居民刘大爷就来到赛马场区域党群服务中心。当天他担任“今日讲师”,带领老友们一起学习。为发挥老干部、老党员以及广大退休人员的余热,职工新街街道通过大门常开、场所常用、活动常办、群众常来,打造让广大退休人员有归属感、享获得感的“企退之家”。

连日来,赛马场区域党群服务中心的银铃手工坊热闹非凡。职工新街街道北沙河社区、太行路社区的企业退休人员来到这里学习制作各种手工艺品。“今天学习了如何用纸折叠玫瑰,一朵朵纸花太漂亮了,我回去一定会把这门技艺传授给邻里街坊,让大家利用空闲时间制作一份永不凋零的美好礼物。”北沙河社区居民李大娘说。

热闹的银铃手工坊正是职工新

街街道“企退之家”的一部分。为给小区党建、基层治理、城区发展注入银龄力量,该街道以提高党群服务中心标准化、规范化建设水平为抓手,依托区域党群服务中心、社区党群服务中心,打造了“企退之家”,用活动凝聚银龄合力,以服务温暖退休生活。

每逢固定学习日,该街道所辖9个社区党组织都会组织在册的企退党员集中学习,打卡党建文化长廊、廉政文化长廊。在这种引领式、沉浸式、互动式的学习中,老党员们争先担任“今日讲师”,充分发挥自身特长,带领大家一起学习。在日常活动中,该街道积极打造“有组织、有乐趣、有所为、有意义”的企退活动品牌。截至目前,区域、社区两级党群服务中心先后孵化出“银铃艺术沙龙”“银铃手工坊”“银铃合唱团”“银铃舞蹈队”“银铃议事会”等特色项目

和团队,通过开展合唱、朗诵、书画、议事、阅读、手工等主题活动,为广大退休人员搭建闪亮舞台和互动平台。

此外,该街道还不断健全工作机制,以党群服务中心内的一站式服务大厅、新时代文明实践所、法务工作室、矛盾调解室、心理咨询室为载体,畅通多元服务企退人员的渠道,通过便捷化、智能化、全程化的日常接待和帮办代办,为广大企退人员提供全方位的贴心服务。

该街道相关负责人介绍,通过“企退之家”,既能广泛发动企退人员主动成为志愿者,还能组织区域单位为企退人员提供各种服务,动员企退人员弘扬志愿服务精神,让“企退之家”真正成为企退人员真心认可的暖心驿站。

践行社会主义核心价值观

烧烤摊变身反诈宣传阵地

本报讯(记者 杨沫 通讯员 牛丽珍)这两天,随着气温逐渐升高,夜间烧烤摊开始火起来。串串一撸,小酒一喝,难免出现一些磕磕碰碰。连日来,公安万柏林分局风派出所民警开展夏夜巡逻,有警出警,无警宣传,既提升了辖区群众的安全感,又增强了辖区群众识骗防骗意识。

千峰南路烧烤摊点人流量较为集中,成为民辅警的反诈宣传阵地。民辅警一边向摊点就餐的群众发放防诈骗宣传资料,一

边向群众宣传如何识别和防范电信诈骗,提醒大家不要轻信可疑电话、短信,不要随意给陌生人转账、汇款和泄露银行卡信息,注意保护好个人隐私。

在巡逻的同时,民辅警还对街边烧烤摊点逐户走访登记,向烧烤摊主宣讲相关法律法规,严禁其噪音扰民,杜绝酒后生事,加强文明经营,提高烧烤摊点从业人员的法律意识,明确经营业主应承担的责任与义务。同时,要求各烧烤摊主在营业时,一旦发现顾客有酗酒现象、酒后滋事、打架苗头,及时与派出所联系,采取积极的预防措施,避免案件发生。



沿街一栋居民楼下,停着一辆电动三轮车,正在“飞线”充电。让人担忧的是,车上还装了一个煤气罐,隐患很大。这一幕出现在云路街上,这里距离文瀛公园很近,不时有人从电动三轮车旁走过,这种不规范的充电方式极易引发火灾,更何况车上还有易爆物品。

李涛 摄

法治宣传教育

用心守护童 年安全陪伴成长

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘志琦 马文博)夏天天气炎热,游泳、玩水成为小朋友最爱的消夏选择。近日,黄陵街道五大龙沟村携手幼儿园开展安全教育主题活动,以生动活泼的形式“讲安全”,使辖区少年儿童提高自护知识,增强危机防范意识。

“随着高温天气的到来,为您的孩子营造一个‘安全、健康、快乐’的成长空间,请您做好以下几个方面的事……”首先组织家长和孩子观看我市开展的《防溺水安全知识大讲堂》,一个个真实的案例,让所有人的心灵都受到了震撼。播完视频,志愿者又传授了一些防溺水、防触电小知识,做交通安全、消防安全和食品安全教育提示。

为让家长和孩子进一步加深理解,随后是亲子游戏环节。志愿者用纸条隔出快车道、人行道和斑马线,让家长扮演行人、孩子扮演司机,通过观察志愿者手中变换的“红绿灯指示牌”前行,如果违反交规就要受罚。活动现场一片欢声笑语,孩子们在游戏中认识到规则的重要性,也加深了保护自我安全的意识。

活动中,还为家长解读了《家庭教育促进法》的相关内容,发放30余套《地震安全知识绘本》,叮嘱家长要时刻关注孩子的言行,用正确的方式引导和教育,营造良好的家庭氛围,促进未成年人健康成长。

送法入校园 保护“未成年”



图为张兆星法官为孩子们讲解法律常识。

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张丽娟 文/摄)为全面普及《中华人民共和国家庭教育促进法》,积极开展法治宣传教育月活动,5月19日,杏花岭区法院张兆星法官来到滨河东路小学,给孩子们送上了一节生动的法治宣传教育课。

本次授课一改传统法治课的严肃氛围,从《哪吒之魔童降世》这部孩子们喜闻乐见的电影开讲。张兆星法官通过分析哪吒逐步从顽劣小儿成长为少年英雄的经历,向大家讲授了“不良行为”“监护缺失”“同伴欺凌”“正当防卫”等法律常识,介绍了《家庭教育促进法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》三部法律的相关内容,引导大家注重家庭、家教、家风建设,提升学生法律意识及自我保护能力,切实保障未成年人的健康成长与全面发展。

课后,张兆星法官向孩子们送上了一份特别的“六一”礼物——“法治魔方”,这个特制的法治魔方上,有各级人民法院及中国庭审直播网等平台的二维码,通过扫码可以进入各类法治宣传平台,让法治宣传教育可以在课后延续,让尊法、学法、守法意识在校园蔚然成风。

杏花岭区法院将进一步发挥审判职能,延伸司法服务,广泛开展形式多样的法治宣传教育,扎实做好“法佑青杏 共护未来”未成年人保护工作,为未成年人的健康成长保驾护航。

关爱保护未成年人健康成长